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СУТНІСТЬ ТА КЛАСИФІКАЦІЯ МІЖНАРОДНОГО 

ТУРИСТИЧНОГО РИНКУ 

 

У сучасних умовах глобалізації міжнародний туристичний ринок відіграє 

важливу роль у розвитку світової економіки, сприяючи інтеграції країн, обміну 

культурними цінностями та створенню робочих місць.  

Міжнародний туризм – це подорож особи за межі постійного місця 

проживання, що включає перетин кордону та здійснюється на термін від однієї 

доби до року з пізнавальною, відпочинковою, оздоровчою чи іншою метою, без 

здійснення оплачуваної діяльності в місці тимчасового перебування [1]. 

Відповідно, міжнародний туристичний ринок – це сукупність економічних 

відносин між туристами, туроператорами, готелями та іншими учасниками, 

пов’язаних із виробництвом, обміном і споживанням туристичних послуг у 

глобальному масштабі. Риси міжнародного туристичного ринку – це його 

глобальність, динамічність та значна чутливість до зовнішніх чинників. На його 

зростання істотно впливають економічне становище, політична стійкість, рівень 

безпеки, а також культурні та суспільні відмінності різних держав.  

Функціонування міжнародного туристичного ринку означене впливом 

великої кількості чинників, які формують його прогрес та стійкість. Примітною 

рисою є сильна зумовленість економічним станом планети у цілому та 

конкретних держав. Доходи громадян, коливання обмінних курсів та знецінення 

грошей прямо впливають на потребу в туристичних сервісах. Не менш вагомим 

чинником є політична врівноваженість та ступінь захищеності територій. Будь-
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які воєнні дії, скрутні обставини чи заборони на переміщення здатні відчутно 

скоротити рух туристів чи переспрямувати його. З огляду на це, гарантування 

безпеки перетворюється на один із головних показників при визначенні місць 

для подорожей. Іншою характерною рисою є помітний вплив чинників, 

пов’язаних із суспільством та культурою, а саме: звичаїв, обрядів та якості 

культури обслуговування. Саме вони створюють привабливість місць для 

туризму та визначають, наскільки задоволеними залишаться мандрівники. 

Сучасний міжнародний туристичний ринок активно трансформується під 

впливом науково-технічного прогресу. Розвиток інформаційних технологій, 

онлайн-бронювання, цифрових платформ і мобільних додатків значно спрощує 

організацію подорожей і розширює можливості для споживачів. Ці зміни 

формують нові моделі взаємодії між туристами та постачальниками послуг, що 

робить ринок більш динамічним і різноманітним. 

Саме через таку складність виникає потреба в класифікації міжнародного 

туристичного ринку за різними ознаками. Такий поділ дозволяє глибше 

зрозуміти його структуру, особливості формування попиту і пропозиції, а також 

ефективніше здійснювати управління туристичною діяльністю [2]. 

Найпоширенішим є поділ за спрямуванням туристичних потоків. Згідно з 

ним розрізняють в’їзний туризм, виїзний туризм, а також внутрішній туризм. За 

ціллю подорожі міжнародний туристичний ринок поділяється на рекреаційний, 

діловий, культурно-пізнавальний, лікувально-оздоровчий та релігійний. 

Важливою є класифікація за ступенем організації, яка передбачає поділ на 

організований туризм, що здійснюється через туристичні фірми, та 

неорганізований, коли туристи самі розробляють свої поїздки. За географічною 

ознакою міжнародний туристичний ринок ділиться на регіональні та 

міжконтинентальні ринки залежно від обсягів туристичних потоків. Окрім того, 

за рівнем прибутків споживачів виділяють масовий туризм, доступний широким 

верствам населення, та елітний туризм, орієнтований на споживачів із високим 

рівнем статків. 

На сучасному етапі світовий туристичний ринок зазнає суттєвих змін під 
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впливом глобалізаційних процесів, технологічного прогресу та трансформації 

споживчих уподобань. Однією з ключових тенденцій є зростання популярності 

індивідуальних мандрівок, коли туристи надають перевагу самостійному 

плануванню маршрутів і бронюванню послуг через онлайн-платформи. 

Важливою тенденцією є активний розвиток сталого та екологічного 

туризму. Все більше туристів звертають увагу на збереження природного 

середовища, обирають екологічно відповідальні маршрути та підтримують 

місцеві громади. У зв’язку з цим туристичні компанії адаптують свої пропозиції 

відповідно до принципів сталого розвитку. Вагомий вплив на ринок мають 

цифрові технології. Застосування мобільних застосунків, систем інтернет-

бронювання, штучного інтелекту сприяє зростанню якості обслуговування та 

індивідуалізації туристичних послуг. Поряд із цим міжнародний туристичний 

ринок залишається вразливим до світових викликів, як-от пандемії, фінансові 

кризи та політична нестабільність [3].  

Отже, міжнародний туристичний ринок є важливою складовою 

глобального господарства, що стимулює економічне зростання та міжнародну 

співпрацю. Він характеризується динамічністю, сезонністю та залежністю від 

економічних, політичних і соціальних факторів. Класифікація міжнародного 

туристичного ринку дозволяє систематизувати його структуру та ефективніше 

аналізувати основні процеси. Нинішні тенденції розвитку вказують на посилення 

значення електронних технологій, персоналізацію пропозицій і спрямованість на 

екологічну стійкість.  
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